



Střelenský zpravodaj

1/2021

21. ročník, vydává obec Střelná



**Příjemné letní dny, ať už doma nebo na dovolené
přeje Obec Střelná**

COVID 19

Ve vánočním zpravodaji byla vyslovena myšlenka, že boj s pandemií COVID 19 bude úspěšně ukončen. Bohužel na jaře vypukla další vlna, která vyvolala nutnost přijetí nových opatření, která citelně zasáhla všechny oblasti života státu, zejména ekonomiku, podnikání, služby, vzdělávání, kulturu i sport. Není smyslem znovu všechna opatření zmiňovat, to má každý v živé paměti. Pozitivní je, že od května dochází díky lepší epidemiologické situaci k postupnému rozvolňování a návratu k normálnímu životu. Přesto je třeba mít na paměti, že nadále platí povinnost dodržovat základní hygienická opatření a evidenční povinnosti, které je třeba dodržovat zejména při pořádání kulturních a sportovních akcí. Již nyní se objevují nové mutace viru jako delta apod., a různé poplašné informace k nim. Kromě dodržování hygienických opatření a pravidelného testování je jednou z cest, jak šíření viru eliminovat očkování. Víím, že názory na tuto formu jsou různé a často protichůdné. Mnozí třeba chtějí spoléhat na svoji přirozenou imunitu. Nechci proto ve prospěch očkování nikterak agitovat. Zda se člověk pro tuto formu prevence rozhodne, je čistě jeho osobní věc. Zejména starší skupiny obyvatel a tzv. rizikové skupiny obyvatelstva by o této formě měli uvažovat. Závěrem tohoto bodu bych chtěl poděkovat všem občanům za dodržování opatření v obci, které kromě přirozené imunity přispělo k tomu, že nemám informaci, že by v obci někdo zemřel v důsledku přímého napadení tímto virem. Pro vyslovení tohoto závěru mne opravňuje i statistika zemřelých v obci, kdy v letošním roce nedošlo k žádnému výraznému výkyvu oproti minulým letům. V úplném závěru bych chtěl vyslovit přesvědčení, že se už nebude opakovat minulý rok a po prázdninách nepřijde další vlna a naopak budeme plynule pokračovat v návratu do normálního života.

Budoucnost hraničního celního přechodu

I přes původní záměr vedení Zlínského kraje se nepodařilo vyřešit budoucnost hraničního celního přechodu ve Střelné. Proto byl vyhlášen záměr na jeho další pronájem po dobu jednoho roku, tj. do konce června 2022. Jedinou nabídku na pronájem předložila Obec Střelná za cenu, která byla v záměru stanovena jako minimální tj. 252 000,- Kč/ročně. V průběhu měsíce června po projednání v zastupitelstvech byla uzavřena smlouva mezi Zlínským krajem a Obcí Střelná. Tímto aktem získalo vedení Zlínského kraje časový prostor 1 roku, kdy má rozhodnout o dalším využití bývalého hraničního přechodu ve Střelné.

Základní škola

Zastupitelstvo obce rozhodlo o přístavbě pavilonu základní školy u současné mateřské školy. Tato varianta vyjde levněji než nákladná rekonstrukce současné budovy. Navíc by odpadly přesuny žáků do tělocvičny na výuku tělesné výchovy a problematický dovoz obědů do školy. Přípravné práce budou koordinovány tak, aby začátkem roku 2021 mohla být podána žádost o dotaci na přístavbu.

Jižní Morava

Všichni určitě zaznamenali informace o ničivém živlu, který v uplynulém týdnu zasáhl zejména oblast Jižní Moravy. Původně avizovaná silná bouřka se v této oblasti změnila v tornádo, které kromě obětí na životech přineslo v tuto chvíli nevyčíslitelné materiální škody. V tuto chvíli je prioritním úkolem úklid a provizorní zabezpečení, zejména zastřešení objektů, které nejsou určeny k demolici. I když to operační centra nedoporučovala, výpomoci v této oblasti, se zúčastnili příslušníci SDH Střelná, kteří kromě dobře odvedené práce, přivezli i řadu poznatků. V tuto chvíli je na účtech, zřízené pro sbírky dostatek finančních prostředků. V postižených oblastech je i dostatek čisticích prostředků, nářadí i potravin. Co nejvíce chybí, je spojovací materiál, plachty, dřevní hmota, zejména střešní latě. Pokud by někdo z občanů chtěl přispět finanční částkou, uvádím čísla transparentních účtů, na které lze dar zaslat:

- účet Jihomoravského kraje 123 – 311 642 0297/0100
- účet Charity 4211325188/6800 VS 2002

dále pak přímo transparentní účty kriticky postižených obcí:

Moravská Nová Ves	601 320 3349/0800
Mikulčice	299 222 440/0300
Hrušky	123 – 454 835 0207/0100
Lužice	123 - 311 637 0277/0100
části Hodonína	123 – 311 627 0217/0100

Na kterýkoliv z těchto účtů můžou občané poslat svůj finanční dar. Znovu připomínám, že na účtech je v tuto chvíli dostatek finančních prostředků. Poněvadž se jedná o účty transparentní, lze si na internetových stránkách jednotlivých obcí ověřit zůstatky. Na každém z nich je v tuto chvíli minimálně 5 mil. Kč. Kromě toho je možno využít sbírky farnosti, která proběhne při mši svaté dne 4. 7. 2021 v místním kostele. Obec nyní organizuje ve spolupráci se správcem obecních lesů, místními podnikateli požez a dovoz střešních latí, kterých je v inkriminovaných oblastech chronický nedostatek. Pokud by však občané chtěli přispět finanční částkou a nemají možnost její odeslání na účet, obec bude prostředky shromažďovat a jednou za týden (vždy v pátek) zajistí jejich odeslání na některý z účtů. Tuto možnost bude možno využít až do odvolání. Již v tuto chvíli bych chtěl poděkovat příslušníkům místního SDH, dobrovolníkům a podnikatelům za jejich pomoc a nasazení v postižených oblastech. Poděkování patří také všem, kteří individuálně nebo organizovaně zaslali jakýkoliv dar a rovněž těm, kteří se v současné době podílejí na přípravě materiální pomoci obce a rovněž všem, kteří dar v nejbližším období pošlou.

Nová stavební místa

Během roku bylo prodáno 6 stavebních míst, v tuto chvíli jsou ještě 2 volná, na jejich prohlídku se ale již mají dostavit potenciální zájemci. Zkolaudován byl hlavní řad vodovodu, který byl vybudován celkovým nákladem 330 tis. Kč. Jenom pro srovnání prodloužení vodovodu v dolní části obce budované v roce 2015 o kratší délce vyšlo v tehdejších cenách na 880 tis. Kč. Úsporu cca 500 tis. Kč přinesl způsob realizace, tj. že stavba byla realizována svépomocí, nikoliv dodavatelsky. Kolaudační souhlas byl vydán i na splaškovou a dešťovou kanalizaci. Úspora realizací této stavby svépomocí bude oproti rozpočtovaným nákladům v řádech milionů a o její výši budete informováni v příštím vydání zpravodaje. Nyní se pracuje na závěrečné etapě budování inženýrských sítí, tj. místní komunikace, veřejného osvětlení a parkoviště, což bude ještě vyžadovat jednu přeložku telekomunikačního vedení. Harmonogram prací je nastaven tak, aby živičný povrch komunikace byl položen v průběhu měsíce října 2021 a v listopadu by bylo požádáno o vydání kolaudačního souhlasu.

Budování parkoviště a autobusové zastávky u Jednoty

Obec uspěla s žádostí o dotaci z Programu obnovy venkova na vybudování autobusové zastávky, včetně točny a parkoviště na prostranství naproti jednoty. V současné době byla pověřena firma MCI Servis s. r. o. Zlín přípravou a vypsáním veřejné soutěže, tak, aby bylo v průběhu prázdnin se stavbou započato. Realizací tohoto díla bude odstraněn dlouhodobě neúnosný a nebezpečný stav, kdy je zastávka umístěna v zatáčce silnice I49 a k otáčení autobusů dochází na nepřehledném místě. Pokud nevzniknou nějaké problémy při zadávacím řízení, měla by být stavba dokončena do konce letošního roku.

Rozšíření hřbitova

V průběhu 1. pololetí se podařilo vypořádat majetkoprávní záležitosti ohledně parcel za hřbitovem, spočívající v bezúplatném převodu parcel p. č. 1101/1 a p. č. 1102/1 od Státního pozemkového úřadu. Předpokladem tohoto kroku však byla změna územního plánu, kde tyto plochy musely být určeny k zastavení veřejně prospěšnou stavbou. Nyní už je vše připraveno k zadání zpracování projektu, který by kromě rozmístění dalších hrobových míst měl řešit také lepší umístění kontejnerů na hřbitovně odpad a vytvoření nového pietního místa pro pomník padlých.

Box zásilkovny

Za budovou obce byl nainstalován výdejní box služby Zásilkovna, který umožní občanům vybírat si zásilky přímo v obci a kteroukoliv dobu. Během jednoho měsíce bude box uveden do provozu. Box je napájen solárním panelem a k jeho používání je potřeba vlastnit tzv. „chytrý“ telefon a stáhnout si aplikaci „Zásilkovna“.

Investice v 1. pololetí roku 2021

V průběhu 1. pololetí roku 2021 byly provedeny tyto udržovací a rekonstrukční práce na majetku obce. Dřevěná kůlna v areálu dvora u kostela byla pokryta střešní krytinou, celkový náklad činil 16 300,- Kč. Pandemická situace byla využita k 2. etapě rekonstrukce interiéru kulturního domu. Bylo zrekonstruováno sociální zařízení pro muže, vstupní chodba a v suterénu klubovna, kotelna a zázemí pro pracovníky na veřejně prospěšné práce. Součástí rekonstrukce byla i výměna vstupních dveří do sálu. Celkem bylo na tuto akci vynaloženo 388 tis. Kč. Nadále pokračovala rekonstrukce veřejného osvětlení na místních komunikacích. Za tímto účelem byly pořízeny nové lampy a výložníky v hodnotě 63 tis. Kč. Uložení nového kabelu veřejného osvětlení u č. p. 32 stálo 21 tis. Kč. Projekční zpracování změny územního plánu bylo naceněno na 36 000,- Kč. Byl pořízen kamerový systém k umístění do obecního dvora u kostela za 15 tis. Kč. Výměna šindelů na kulturní památce – zvonici vyšla na 66 tis. Kč. Od firmy zabývající se výkupem pozemků od exekutorů byly koupeny spoluvlastnické podíly k pozemkům v obci v hodnotě 213 tis. Kč. V obecním dvoře a za obecním úřadem byla položena zámková dlažba, náklady na tyto akce představovaly 12 tis. Kč. Zpracování projektu na nový digitální rozhlas a novou digitální ústřednu včetně vybudování varovného vyznamovacího systému v obci vyšlo na 44 tis. Kč. Opravy sportovního zařízení po provedené revizi vyšly na 11 tis. Kč. Náklady na nákup testů pro zaměstnance, dezinfekce respirátorů pro občany a dezinfekčních prostředků činily 34 tis. Kč. Mateřské škole byl poskytnut příspěvky ve výši 20 tis. Kč na nákup nového PC, 20 tis. Kč na nákup programového vybavení pro stravovací agendu, ve výši 30 tis. Kč na pořízení nové skříně do herny a 30 tis. Kč na výměnu dětských postelí do ložnice.

Upozornění pro občany

V našem regionu začíná aktivně působit skupina řemeslníků, která nabízí levně provedení klempířských prací, zejména výměna okapů. Výsledná cena se však vyšplhá do řádu desetitisíců. Obdobně si počíná i skupina tzv. „šmejdů“, kteří navštěvují domácnosti a nabízí výhodné sazby elektřiny. Připomínám především starším lidem, že obecně závaznou vyhláškou obce je tento typ prodeje na katastru obce zakázán. Na tuto skutečnost upozorňují i dodatkové tabule na cedulích označujících začátky obce. Apeluji proto na občany, aby v případě, že by se tento typ prodeje v obci objevil, okamžitě uvědomili Policii ČR na bezplatné lince 158 nebo obecní úřad. Jediným cílem tohoto prodeje je vylákat zejména od starších občanů peníze.

Rekonstrukce kostela

V jarních měsících proběhla rekonstrukce kostela spočívající v nátěru venkovních stěn, nových vikýřů a věže kostela fasádní barvou. O celou tuto akci se starali zástupci farní rady a skupina dobrovolníků. Náklady na opravu a pronájem plošiny činily celkem 255 000,- Kč. Při sbírce po domácnostech obce se vybralo 120 430,- Kč, obec Střelná přispěla částkou 60 000,- Kč. Zbytek nákladů pokryly individuální dary farníků a prostředky farnosti. Všem, kteří akci organizovali, pracovně se na ní podíleli a finančně přispěli, patří velké poděkování vedení farnosti i obce.

Informace ředitelky Základní školy Střelná ke školnímu roku 2021/22

Uspořádání tříd:

I. třída: 1. ročník (7 žáků)

třídní učitelka: Mgr. Radmila Skopalová Mikačová

II. třída: 4. + 5. ročník (9 žáků)

třídní učitelka: Mgr. Martina Juřicová

Školní družina: po-pá do 15:30,

vychovatelka: Bc. Zdeňka Klišová

provoz i o vedlejších a hlavních prázdninách

Zájmové kroužky: Florbal, Předškolák


slavnostní zahájení školního roku **1. 9. 2021 v 8:00**

www.skolastrelna.cz

Kulturní a sportovní akce

Současné rozvolnění umožňuje pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí. Poněkud se ale zapomíná, že pořádání je sice možné, ale nadále platí dodržování hygienických opatření a je s nimi spojena i administrativně evidenční zátěž. Pořadatelé větších akcí řeší situaci tím, že si najmou bezpečnostní agenturu, která dodržování opatření sleduje. V podmínkách obce by to však vyžadovalo značnou finanční zátěž. Proto i Dožínky, na které nám letos připadlo pořadatelství, proběhnou v omezeném rozsahu, obdobně tomu, jaký byl v loňském roce v Lidečku. Za účasti krojovaných a dechové hudby „Lidečanka“ proběhne děkonná mše za úrodu v kostele, následně bude symbolicky požato obilí u Ondrů bez jakéhokoliv doprovodného programu. Posezení pro krojované by proběhlo před kulturním domem a podáváno by bylo pouze individuálně balené občerstvení. Co se týká pouti, byly by přítomny kolotoče, jinak by pouť proběhla bez organizovaného programu. Program na celé další pololetí je v tuto chvíli obtížné předjímat. Stěžejní bude, jak se pandemická situace vyvine na začátku září. Následně budou občané o jednotlivých akcích operativně informováni.

Solární ohřev vody nové generace



SOLAR KERBEROS
FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

- Ušetříte až 75% nákladů na ohřev vody
- Návrh a instalace do 6 let
- Nulové provozní náklady
- Instalace během jednoho dne
- Bez smlouvy s distributorem
- Funguje s libovolným bojlerem
- Vyvinuto i vyrobeno ve Valašském Meziříčí

tel: 606 796 406 www.solar-kerberos.cz

Nejefektivnější využití sluneční energie

Náklady na energie jsou významnou položkou našich domácích rozpočtů, největší položkou jsou náklady na vytápění tvořící průměrně okolo 60 %. Tyto náklady se nám daří snižovat díky zateplování domů, výměně oken apod. Druhou největší položkou je ohřev vody, který tvoří zhruba 25 % výdajů. Častovšak zůstává z pohledu možných úspor stranou, přitom existuje ověřené, vysoce efektivní a cenově dostupné řešení.

Fotovoltaický ohřev vody SOLAR KERBEROS Vám umožní ohřívát vodu od jara do podzimu prakticky zadarmo, stačí k ohřevu chytře využít sluneční energii. Jedná se o patentované řešení vyvinuté firmou UNITES Systems, a.s. ve Valašském Meziříčí, která ho dodává do desítek zemí po celém světě.

Montáž je snadná, stačí od fotovoltaických panelů na střeše přivést k bojleru dva tenké kabely. To vyžaduje minimální zásahy do vašeho domu a celá montáž se zvládne za jeden den. Princip fungování je takový, že se, zjednodušeně řečeno, sluneční energie přemění na elektrinu, kterou je napájeno topné těleso bojleru - třeba toho, který už doma máte. Výhodou také je, že není potřeba uzavírat jakékoli smlouvy s distributorem.

Celý systém Vás včetně solárních panelů a odborné montáže vyjde **po odečtení dotace na cca 60.000 Kč**, což se Vám při běžném užívání vrátí na úsporách elektriny asi za 6 let. Jde o nejrychleji návratnou investici do fotovoltaického systému na trhu, s bezúdržbovým provozem a dlouhou životností. Navíc při jeho realizaci **můžete čerpat dotaci 35.000 Kč** z programu Nová zelená úsporám.

Více informací najdete na
www.solar-kerberos.cz nebo na tel. 606 796 406.

Střelenský zpravodaj vydává OÚ Střelná. Vychází pololetně. Přípomínky a náměty zasílejte na OÚ Střelná. Číslo 1/2021 vyšlo 30. 6. 2021 v nákladu počtu 260 ks.

Za obsahovou část zodpovídá starosta obce ing. Petr Kráčmar, za gramatickou a grafickou část Dagmar Brlíková. Kontakt: tel. 571 111 113, internetové stránky www.strelna.cz, e-mail: obec.strelna.volny.cz



TECHNICKÉ SLUŽBY VSETÍN, S.R.O.

Obec Střelná**SVOZ ODPADU V ROCE 2021****2.POLOLETÍ**

měsíc	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec	interval svozu
	13. 27.	10. 24.	7. 21.	5. 19.	2. 16.	14. 28.	
Komunální odpad - SKO					30.		
Tříděný odpad - PLASTY							
OBALOVÉ KOVY	23.	20.	24.	22.	26.	29.	12 x ročně
NÁPOJOVÉ KARTONY							
Tříděný odpad - PAPÍR	2.		3.		5.		6 x ročně
Tříděný o. - SKLO BAREVNÉ	16.		10.		12.		6 x ročně
Tříděný o. - SKLO BÍLÉ	23.		17.		26.		6 x ročně
JEDLÉ OLEJE			38.týden			50.týden	2x za 1/2 rok
Nebezpečný a objemný odpad			11.				2 x ročně (sobota)

červenou barvou označeny svátky

Sběr a likvidace nebezpečného a objemného odpadu bude řešen formou MOBILNÍHO SVOZU.

